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1.Bir kişi okulda öğrenci, mağazada müşteri, otobüste yolcu, evinde çocuk gibi davranmaktır.

Bu durum statülerin hangi özelliği ile ilgilidir?
A) Birbirleriyle ilişkili olması

B) Birinin anahtar statü olması

C) Rol çatışmasına yol açması

D) Belirli kurallara dayanması

E) Aynı anda birden çok olabilmesi

2. Çatışma modeli, toplumu birbiriyle çatışan öğelerden meydana gelmiş bir bütün olarak ele alır. Bu konuda Karl Marx’ın kuramı önemlidir. Ona göre toplumsal değişmenin nedeni, toplumu oluşturan sınıflar arasındaki çatışmadır.

Aşağıdakilerden hangisi, “çatışma yaklaşımı” için söylenemez?

 A)  Her toplum her zaman değişir.

 B) Her toplumda, her zaman toplumsal çatışma vardır.

 C) Toplum içindeki her öğe,  toplumun değişmesine katkıda bulunur.

 D) Toplumsal denge, çatışan gruplar ve çıkarlar arasındaki uyuşma sonucu ortaya çıkar.

 E) Toplumsal hayatın olduğu her yerde, bir ahenk, bir düzen vardır.

3.Bireyin içinde doğduğu toplum ve grubun kültürünü öğeleriyle birlikte öğrenmesi ve benimsemesi her bireyin yaşam süreci boyunca karşılaştığı bir durumdur.

Sosyolojide bu öğrenme sürecine ne ad verilir?
A)Çağdaşlaşma

B)Toplumsal değişme

C)Öğrenme

D) Toplumsallaşma

E)Toplumsal bütünleşme

4.Aşağıdakilerden hangisi toplumsal olguya örnektir?
A)Kurtuluş savaşı
B) Mondros antlaşması
C) Sözleşme
D) Marmara depremi
E) 11 Eylül terör saldırısı
5. Genelden özele yapılan akıl yürütme aşağıdakilerden hangisidir?
A)Deney
B)Tümdengelim
C)Analoji
D)Tümevarım
E)Gözlem
6.Aşağıdakilerden hangisi sosyolojinin kurucusu olarak kabul edilir?
A)  E.Durkheim    B) A.Comte       C) S.Simon    
D) M.Weber          E) W.Wundt
7.Kapalı tabakalaşma sistemi için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A)Dikey hareketliliğin bulunmadığı

B)Fırsat eşitliğine dayalı olduğu

C)Verilmiş statülere göre işlediği

D)Adaletsiz bir sistem olduğu
E)Öğrenilmiş değil kalıtsal özelliklerin önemli olduğu
8. Toplumu etkileyen en önemli etkenlerin bilim ve bürokrasi olduğunu savunan sosyolog kimdir?

A)Prens Sabahattin
B) Karl Marks

C) Emilie Durkheim

D) Max Weber

E) Ziya Gökalp

9.Günümüzde erkekler, Pakistan da ev hizmetçisi olarak çalışmakta, Filipinlerde sekreterlik görevlerinde başarılı olmakta, markiz adalarındaysa ev işleri ve yemek pişirme görevlerini yerine getirmektedirler.
Bu parçada aşağıdakilerden hangisi vurgulanmaktadır?
A) Cinsiyete ilişkin rolleri, içinde yaşanılan toplumun belirlediği
B)Cinsiyet rollerinin doğuştan kazanıldığı

C)Cinsiyet rollerinden topluma özgü sapmaların olabileceği

D)Cinsiyet rollerinin yetişkinlikte öğrenildiği

E)Cinsiyete ilişkin rollerin bir toplumda zamanla değişebileceği
10.Eski Mısır'da varlıklı kesimin "Haik" adı verilen düz, uzun bir kumaşla vücutlarını ve başlarının etrafını sardığını, süslü ve daha gösterişli olanları yasa gere​ği yüksek rütbeli memurların, Çin'den gelen pahalı ipekten yapılanları da yalnızca kraliyet ailesinin giydi​ğini, geri kalan insanların ise vücutlarının çok az yeri​ni örttüklerini hiyerogliflerden öğrenmekteyiz.

Bu cümle aşağıdaki yargılardan hangisini destek​ler niteliktedir?
A) Statüler bireylerin yaşam biçimlerini belirler.

B) Doğuştan edinilen statülerin değiştirilmesi güçtür.

C) Statüler topluma ve kültüre göre değişir.

D) Toplumsal yapı insanların yaşantısına göre şekil​lenir.

E) Hukuk kuralları kimi toplumlarda gücünü dinden alır.
11. Sosyal olgu, belli bir değişmeyi değil, benzer nitelikteki birçok değişmeyi ifade eder. 
Aşağıdakilerden hangisi, sosyal olguların özelliklerinden biridir?      

A) Aynı türden sosyal olayları kapsaması

B) Ferdim iradesi sonucu ortaya çıkması

C) Özel ve somut olması

D) Kısa süreli bir değişmeyi ifade etmesi

E) Belli bir süre içinde değişmesi     
12. Bilimsel araştırmalarda, zamanı ve emeği yerinde kullanarak doğru veriye ulaşmak önemlidir. Bu ne​denle konuya uygun yöntem seçilmelidir.

Buna göre "Türkiye genelinde lise öğrencilerinin okul başarısında, ailelerinin etkisi" konusunu araştırmak için uygun olan yöntem aşağıdakilerden hangi​sidir?
A) Gözlem

B) Anket

C) Monografi

D) Sosyometri

E) Olay incelemesi 

13.Bir araştırmacı fabrikada çalışan işçilerin patrona karşı gruplaşmalarını ya da öğrencilerin arasındaki yakınlaşmaları araştırmak istediğinde, aşağıdaki araştırma yöntemlerinden hangisini kullanmalıdır?
A)Monografi
B)Anket

C)Katılımlı gözlem

D)Tümevarım 

E) Sosyometri

14. Kendi çocuğunun öğretmeni olan bir baba, çocuğunun sınav kâğıdını okurken baba gibi davranırsa öğretmenlik görevini, öğretmen gibi davranırsa babalık görevini aksatacaktır. 
Bu kişinin içinde bulunduğu durum, aşağıdakilerden hangisine örnektir?

A) Yabancılaşma
     B) Rol çatışması
C) Toplumsallaşma         D) Statü değişmesi

E) Saygınlık kazanma

15. Aşağıdakilerden hangisi "Dikey Hareketlilik" için bir örnektir?
A)Yurda dönüş yapan bir işçinin makine üreten bir işyeri açması

B)Bir öğretmenin müdür yardımcılığı görevini de yapmaya başlaması

C)Bir kişinin bakkallığı bırakarak manavlık yapmaya başlaması

D)Bir çiftçinin başka bir köye göçerek çiftçiliğe devam etmesi

E)Bir gencin askerlik dönüşünde eski işinde çalışmaya başlaması
16.Moreno bir grup içindeki fertlerin sosyal ilişkiler bakımından birbirine uzaklaşma ve yaklaşma derecelerini birtakım testlerle ölçmüştür.

Moreno nun ilk kez kullandığı bu yöntemin adı aşağıdakilerden hangisidir?
A)Anket            B)Monografi     C)Tümevarım

D)Sosyometri   E)Gözlem
17.Aşağıdakilerden hangisi sonradan kazanılan statülere örnek olarak gösterilebilir?
A)Ahlaklı olmak

B)Ergenlik çağına gelmek

C)Zengin bir aile çocuğu olmak

D)Ankaralı olmak

E)Zeki olmak

18.Bireyin toplumdaki kimliği olan statü, aynı zamanda bireyin nerede ve nasıl davranacağına ilişkin ölçüleri de belirlemiştir.

Bu parçada statülerin hangi özelliği vurgulanmaktadır?
A)Bireyden beklenen rollerinin olması

B)Toplumsal kontrolü sağlama

C)Aynı anda birden fazla olması
D)Saygınlığının farklı olması

E)Toplumsal tabakalaşmanın ölçütü olması
19.İlişkilerin sıcak, samimi, geleneklere dayalı olduğu ilişki tipi aşağıdakilerden hangisidir?
A)İkincil ilişkiler
B)Resmi ilişkiler
C)Birincil ilişkiler
D)Uzun süreli ilişkiler
E)Kısa süreli ilişkiler
20.Ekonomide enflasyon oranının artışına bağlı olarak işsizlik, boşanma, intihar gibi sosyal patolojik olaylarda artış görülür.

Bu durum Sosyolojinin araştırma ilkelerinden hangisine uygundur?
a)Toplumsal olayların nedeni, yine bir toplumsal olaydır.

b)Toplumsal olaylar tek bir nedenle açıklanmamalıdır.

c)Toplumsal olaylar ölçülebilir olmalıdır.

D)Araştırmacı bilmediğini varsaymak durumundadır.

e)Toplumsal olaylar bir bütün olarak açıklanmalıdır.
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